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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

1.1. Це Положення регламентує організацію наукової, 

науково-технічної та інноваційної діяльності (ННТІД) в 

Державному університеті «Житомирська політехніка» (далі 

– Університет), порядок їх планування, координації, 

проведення заходів та контролю; вимоги до кадрового, 

матеріально-технічного та фінансового забезпечення 

наукових досліджень; форми заохочення, а також 

відповідальність суб'єктів наукової діяльності за 

дотримання визначених цим Положенням норм. 

1.2. ННТІД – це інтелектуальна творча діяльність, що 

є невід'ємною складовою діяльності Університету та 

забезпечує інтеграцію освіти, науки, виробництва та 

бізнесу. 

1.3. Визначені Положенням норми поширюються на 

всі суб'єкти діяльності в Університеті, якими є наукові, 

науково-педагогічні працівники, особи, які навчаються в 

Університеті, працівники підприємств та установ, які 

спільно з Університетом провадять наукову, науково-

технічну та інноваційну діяльність.  

1.4. Положення розроблено з урахуванням 

Конституції України, законів України “Про освіту”, “Про 

вищу освіту”, “Про наукову та науково-технічну 

діяльність”, “Про інноваційну діяльність”, “Про пріоритетні 

напрями розвитку науки і техніки”, “Про пріоритетні 

напрями інноваційної діяльності в Україні” та інших 

законодавчих актів України, нормативних актів 

Міністерства освіти і науки України, Статуту Університету. 

1.5. У цьому Положенні терміни вживаються у 

значенні, наведеному в Законах України “Про вищу освіту”, 

“Про наукову і науково-технічну діяльність”, “Про 

інноваційну діяльність”.  



Житомирська 

політехніка 

Міністерство освіти і науки України 

Державний університет «Житомирська політехніка» 

П 12.01 – 05/04 - 
2019 

Випуск 2 Зміни 1 Екземпляр № 2 Арк   18/__ 

 

1.6. Це Положення та зміни до нього розглядаються на 

науково-технічній раді Університету та затверджуються 

Вченою радою Університету. 

 

ІІ. МЕТА, ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ННТІД 

2.1. Основною метою організації ННТІД Університету 

є одержання і використання нових наукових знань з метою 

створення суспільно корисних наукових результатів, 

забезпечення якісної підготовки фахівців для відповідних 

галузей, наукових та науково-педагогічних кадрів вищої 

кваліфікації; розв'язання комплексних задач у сфері 

інноваційного розвитку; впровадження та використання в 

Україні і на світовому ринку наукових і науково-

практичних розробок. 

2.2. Основними завданнями Університету з ННТІД є: 

проведення фундаментальних та прикладних 

досліджень у напрямах національної безпеки, технічних, 

суспільних, природничих наук; 

дослідження і розробка теоретичних та 

методологічних основ формування і розвитку вищої освіти, 

посилення впливу науки на вирішення завдань освіти, 

наповнення змісту стандартів вищої освіти з урахуванням 

досягнень світової науки і техніки; 

розвиток існуючих та формування нових наукових 

шкіл; 

підтримка наукових досліджень обдарованих 

здобувачів вищої освіти; 

ефективне використання наукового і науково-

технічного потенціалу Університету для вирішення 

пріоритетних завдань науки і техніки; 

розвиток науково-технічного співробітництва із 
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вітчизняними та закордонними осередками академічної та 

галузевої науки, виробничими та бізнесовими структурами; 

розвиток інноваційної діяльності для створення 

наукоємної науково-технічної продукції та 

конкурентоспроможних зразків нової  техніки і матеріалів, 

орієнтованих на ринок високих технологій; 

проведення кон'юнктурних досліджень ринку 

наукових послуг, патентно-ліцензійної роботи, здійснення 

маркетингового, інформаційного забезпечення та 

трансферу науково-технічної продукції відповідно до 

міжнародних стандартів; 

сприяння захисту інтелектуальної власності та 

авторських прав суб’єктів ННТІД Університету; 

модернізація й оновлення матеріальної бази 

Університету; 

організація інформаційної та видавничої діяльності, 

популяризація досягнень Університету через засоби 

масової інформації, мережу Інтернет; 

запровадження стандартів якості управління 

науковою роботою на кафедрах та факультетах 

Університету. 

 

ІІІ. ОРГАНІЗАЦІЙНА СТРУКТУРА ННТІД 

3.1. Заходи з ННТІД проводяться на кафедрах, 

факультетах, в науково-дослідній частині, інших 

структурних підрозділах Університету, функціонування 

яких відповідно до чинних положень передбачає ННТІД. 

Організаційна структура управління та взаємодії наведена в 

додатку 1. 

3.2. Організацію ННТІД в Університеті та її 

безпосереднє керівництво, планування, поточне управління 

здійснює перший проректор.  



Житомирська 

політехніка 

Міністерство освіти і науки України 

Державний університет «Житомирська політехніка» 

П 12.01 – 05/04 - 
2019 

Випуск 2 Зміни 1 Екземпляр № 2 Арк   18/__ 

 

3.3. Організацію ННТІД на факультетах здійснюють 

декани факультетів. Безпосередньо за результативність 

здійснення ННТІД на факультеті відповідає заступник 

декана факультету. 

3.4. Базовим структурним підрозділом, що забезпечує 

здійснення ННТІД в Університеті, є кафедра. Основними 

формами ННТІД науково-педагогічних працівників 

кафедри є:  

виконання держбюджетних та госпдоговірних 

науково-дослідних робіт; 

виконання міжнародних проектів та грантів; 

надання наукових та науково-технічних послуг; 

виконання науково-дослідних робіт в межах 

кафедральної тематики; 

підготовка дисертаційних робіт на здобуття наукових 

ступенів доктора філософії та доктора наук аспірантами, 

докторантами і викладачами кафедри; 

написання підручників, навчальних посібників, 

монографій, конспектів лекцій, наукових статей тощо; 

участь у всеукраїнських та міжнародних науково-

практичних і науково-методичних конференціях; 

участь у виставках (національних, міжнародних); 

наукове співробітництво із органами державної влади, 

місцевого самоврядування, науковими установами, 

підприємствами різних видів діяльності у формі проведення 

круглих столів, симпозіумів, конференцій, семінарів тощо; 

залучення здобувачів вищої освіти до наукової роботи 

та ін. 

Науково-педагогічні, наукові працівники виконують 

наукові дослідження відповідно до тематичних планів, 

договорів, технічних завдань, індивідуальних планів та 

несуть відповідальність за якість і своєчасність їх 

виконання, наукову та практичну цінність. 
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Завідувач кафедри несе відповідальність за 

організацію ННТІД на кафедрі. 

3.5. Організацію та безпосереднє керівництво 

виконання наукових досліджень і розробок здійснюють 

наукові керівники.  

3.6. Забезпечення реалізації ННТІД Університету 

здійснює науково-дослідна частина Університету (НДЧ). 

Завідувач НДЧ відповідає за планування, організацію та 

контроль визначених актами законодавства України та цим 

Положенням видів наукової (науково-технічної) роботи в 

Університеті.  

3.7. Основою організації ННТІД є річний план ННТІД 

Університету, що ухвалюється на засіданні вченої ради 

Університету та затверджується ректором Університету. 

Основними плануючими документами з ННТІД є:  

тематичний план науково-дослідних робіт (далі – 

НДР), які виконуються за рахунок коштів загального фонду 

державного бюджету України;  

тематичний план НДР та послуг, що фінансуються за 

рахунок надходжень за господарськими договорами; 

тематичний план НДР, які виконуються на кафедрах в 

межах робочого часу викладачів; 

план проведення міжнародних і всеукраїнських 

наукових конференцій; 

план роботи Наукового товариства студентів; 

календарні плани роботи структурних підрозділів 

Університету. 

3.8. До тематичного плану НДР, що фінансуються із 

коштів загального фонду державного бюджету України, 

включаються фундаментальні і прикладні дослідження та 

розробки за пріоритетними напрямами науки і техніки на 

підставі проходження конкурсного відбору згідно з 

Положенням про проведення конкурсного відбору 
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Міністерством освіти і науки України наукових проектів, 

які виконуються підвідомчими вищими навчальними 

закладами III-IV рівнів акредитації та науковими 

установами Міністерства за рахунок коштів загального 

фонду державного бюджету. 

3.9. До тематичного плану НДР та послуг, що 

фінансуються за рахунок надходжень за господарськими 

договорами, включаються наукові дослідження та послуги 

відповідно до укладених договорів на їх виконання, 

передбаченими у кошторисі видатків спеціального фонду 

державного бюджету України. 

3.10. НДР, які виконуються за рахунок коштів 

державного бюджету і за господарськими договорами, 

підлягають обов’язковій реєстрації в Українському 

інституті науково-технічної експертизи та інформації 

відповідно до Порядку державної реєстрації та обліку 

відкритих науково-дослідних, дослідно-конструкторських 

робіт і дисертацій. 

3.11. До тематичного плану НДР, які виконуються на 

кафедрах в межах робочого часу викладачів, включаються 

комплексні НДР, виконання яких здійснюється на кафедрах 

Університету протягом двох-п’яти років. 

3.12. План проведення міжнародних і всеукраїнських 

наукових конференцій щорічно формується на підставі 

пропозицій факультетів Університету. 

3.13. Планування ННТІД в Університеті здійснюється 

відповідно до Стратегії і перспективних напрямів розвитку 

освітньої, наукової та інноваційної діяльності вищого навчаль-

ного закладу, затверджених рішенням Вченої ради Університету. 
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IV. НАУКОВА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ  

ВИЩОЇ ОСВІТИ  

 4.1. Наукова робота здобувачів вищої освіти 

передбачає: роботу, що включена в графік освітнього 

процесу (лабораторні, курсові, дипломні  роботи, 

виробнича практика з елементами дослідницького 

характеру) та роботу, що виконується поза графіком 

освітнього процесу. 

 4.2. З метою координації, організаційного та 

науково-методичного забезпечення роботи з обдарованою 

молоддю, розвитку наукового мислення і творчого підходу 

до вирішення теоретичних і прикладних проблем, 

залучення здобувачів вищої освіти до безпосереднього 

виконання НДР на факультетах Університету 

функціонують Наукові товариства студентів, діяльність 

яких регламентується окремими положеннями. 

 4.3. Поза графіком освітнього процесу виявлення та 

розвиток здібностей та творчого потенціалу здобувачів 

вищої освіти, формування вмінь використання наукового 

підходу при вирішенні завдань практичної діяльності, 

спрямування їх до майбутньої професійної діяльності 

здійснюється в наукових гуртках кафедр Університету, 

діяльність яких регламентується окремими положеннями.  
 

V. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО 

НАУКОВОГО ТА НАУКОВО-ТЕХНІЧНОГО 

СПІВРОБІТНИЦТВА 

5.1. Університет здійснює науково-технічне 

співробітництво з навчальними закладами, організаціями, 

фондами зарубіжних країн та інші види наукового 

співробітництва відповідно до чинного законодавства 

України. 
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5.2. Міжнародне наукове та науково-технічне 

співробітництво Університету спрямоване на: 

залучення до співпраці закордонних замовників та 

інвесторів, укладання та виконання угод про 

співробітництво із закордонними університетами, фондами 

та іншими організаціями на проведення досліджень і 

розробок; 

залучення коштів закордонних замовників та 

міжнародних фондів і грантів для фінансування ННТІД; 

одержання конкурентоспроможних на світовому 

ринку науково-прикладних результатів, розробку 

високоефективної науково-технічної продукції; 

трансфер на світовий ринок та комерціалізація 

наукової і науково-технічної продукції, здійснення 

маркетингу, участь у міжнародних виставках та ярмарках; 

забезпечення проходження науковими, науково-

педагогічними працівниками, докторантами, аспірантами 

та обдарованими студентами наукового стажування за 

кордоном, ознайомлення з передовими світовими 

досягненнями техніки і технологій, приладами та науковим 

обладнанням; 

публікацію за кордоном у провідних наукових та 

науково-технічних виданнях наукових результатів, які не є 

конфіденційною інформацією; 

організацію та участь у міжнародних наукових та 

науково-практичних конференціях, семінарах, 

симпозіумах; 

висування провідних учених Університету на здобуття 

міжнародних премій. 
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VI. РЕЗУЛЬТАТИ ННТІД 

6.1. За результатами ННТІД в Університеті: 

1) видаються монографії, навчальні посібники, 

підручники, публікуються статті, тези доповідей на 

наукових конференціях, захищаються кандидатські і 

докторські дисертації;  

2) отримуються охоронні документи; 

3) реєструються технології та її складові, що створені, 

за рахунок бюджетних коштів; 

4) складається звітна документація відповідно до 

ДСТУ 3008-2015 «Інформація та документація. Звіти у 

сфері науки і техніки»: 

наукові та анотовані звіти (проміжні та заключні) про 

виконання НДР, що фінансуються за рахунок коштів 

загального фонду державного бюджету;  

акти про впровадження (використання) результатів 

НДР; 

заключні звіти (за вимогами замовника) та акти 

приймання-здачі завершених НДР, що фінансуються за 

рахунок надходжень за господарськими договорами; 

щорічні інформаційні звіти до Міністерства освіти і 

науки України про наукову та науково-технічну діяльність 

з аналізом статистичних даних та висвітленням 

найважливіших результатів досліджень і розробок; 

щорічні звіти за формою державної статистичної 

звітності № 3-наука «Звіт про виконання наукових та 

науково-технічних робіт»; 

5) формується деканатами факультетів інформація про 

науково-дослідну роботу студентів факультету за 

календарний рік; 

6) складаються річні звіти кафедр;  

7) готуються інформаційні матеріали щодо підсумків 

ННТІД за формою, яка встановляється наказом ректора 
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«Про підсумки наукової та науково-технічної діяльності за 

рік». 

6.2. Річний звіт про виконання плану ННТІД 

Університету готується науково-дослідною частиною за 

відомостями, що відображені в п. 6.1, звітується та 

затверджується на засіданні Вченої ради Університету. 

6.3. Звіти завідувачів кафедр про виконання річних 

планів ННТІД затверджуються на засіданні вченої ради 

факультету. 

Поточні звіти завідувачів кафедр розглядаються на 

засіданні науково-технічної ради Університету. 

 

VIІ. ФІНАНСУВАННЯ ННТІД В УНІВЕРСИТЕТІ 

7.1. Джерелами фінансування ННТІД в Університеті є 

кошти загального і спеціального фондів державного 

бюджету та кошти, одержані на виконання НДР, надання 

наукових і науково-технічних послуг на замовлення 

юридичних та фізичних осіб, гранти та інші джерела 

відповідно до чинного законодавства. 

7.2. Фінансово-господарська діяльність Університету 

у сфері ННТІД здійснюється на підставі затвердженого 

Міністерством освіти і науки України кошторису 

Університету за відповідними бюджетними програмами. 

Кошторис є основним плановим документом 

Університету, який надає повноваження щодо отримання 

надходжень і здійснення видатків, визначає обсяг і 

спрямування коштів для виконання Університетом своїх 

функцій та досягнення цілей, визначених на бюджетний 

період відповідно до бюджетних призначень. 

7.3. Планування витрат на проведення НДР 

здійснюється Університетом самостійно на основі 

розрахунків, результати яких відображаються в  
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Додаток 

 

Схема управління та взаємодії підрозділів, що здійснюють 

ННТІД 
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(Ф 03.02-02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

№  

пор. 
Прізвище ім'я по-батькові 

Підпис 

ознайомленої особи 

Дата 

ознайомлення 
Примітки 
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(Ф 03.02-03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№  
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№ листа/сторінки (пункту) 

Підпис особи, яка 
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Д
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(Ф 03.02-04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЙ 

№ 

пор. 
Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис 

Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 


